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  Υπογραφή καθηγητή 

 

Α.  1. Να απαντήσετε σε όλα τα ερωτήµατα κυκλώνοντας τη µοναδική σωστή απάντηση.                                  (4.0) 

      2. Ερωτήµατα µε πολλαπλές απαντήσεις και µουτζούρες δεν θα προσµετρώνται στη βαθµολογία. 

  

 

1. Σε ένα τραπεζοειδές παγόβουνο το βυθισµένο ύψος  είναι: 

α 7/8 του εξωτερικού ύψους β Το 1/7  του εξωτερικού ύψους 

γ το 1/8 του ολικού ύψους δ Τα 7/8 του ολικού ύψους 

 

2. Πλοίο πλέει δυτικά στις 12ºΝ (Νότια) και ο καπετάνιος βλέπει την ατµ. πίεση να πέφτει συνεχώς. Φέρνει το πλοίο σε  

αντιµονή και διαπιστώνει ότι ο άνεµος δεν µεταπίπτει . Τι θα κάνει   : 

α Με Umax, κρατά τον άνεµο 1-4 ανεµορόµβια στην 

αριστερή µάσκα 

β Με Umax, κρατά τον άνεµο 1-4 ανεµορόµβια στην δεξιά 

µάσκα 

γ Με Umax, κρατά τον άνεµο 1-4 ανεµορόµβια στο 

αριστερό ισχίο 

δ Με Umax, κρατά τον άνεµο 1-4 ανεµορόµβια στο δεξί 

ισχίο 

 

3.  Μια cP αέρια µάζα, που φτάνει στην Ελλάδα , είναι: 

α Ψυχρή – υγρή β Ψυχρή - ξηρή 

γ Θερµή - υγρή δ Θερµή - ξηρή 

 

4.  Τι ισχύει για τους τροπικούς κυκλώνες 

α ∆ηµιουργούνται στα τροπικά, δυτικά ωκεάνια 

τµήµατα  

β Στο Β. Η κινούνται Α, ΒΑ. Β,Β∆. 

γ Η διάµετρος τους ξεπερνά 1000 ν.µ δ ∆ηµιουργούνται στην αρχή της θερµής εποχής 

 

5. Μια σύσφιξη καλείται θερµή όταν: 

α Ο ψυχρός αέρας του θερµού µετώπου  

είναι θερµότερος από αυτόν του ψυχρού 

β Ο ψυχρός αέρας του ψυχρού µετώπου είναι  

θερµότερος από αυτόν του θερµού 

 

γ Προηγείται η θερµή αέρια µάζα και ακολουθεί  

η ψυχρή 

δ Προηγείται η ψυχρή αέρια µάζα και ακολουθεί  

η θερµή 

 

 

6. Τα επιφανειακά  ρεύµατα χρησιµοποιούν ως κινητήριο δύναµη: 

α Τη θερµόαλο κυκλοφορία. β Την ανάβλυση. 

γ Τον άνεµο. δ Τίποτα από τα παραπάνω  

 

7. Ποια αέρια µάζα που θα φτάσει στα µέσα γεωγραφικά πλάτη, θα χαρακτηριστεί ξηρή, θερµή ,ευσταθής: 

α Πολική ηπειρωτική β Πολική θαλάσσια 

γ Τροπική ηπειρωτική δ Τροπική θαλάσσια 

 

8.  Το µέτωπο που έχει φορά κίνησης από τις χαµηλές προς τις υψηλές θερµοκρασίες είναι: 

α στάσιµο  β συνεσφιγµένο 

γ ψυχρό  δ θερµό 

 

9.  Ο θαλάσσιος πάγος σχηµατίζεται από: 

α Αύξηση της αλµυρότητας του θαλασσινού νερού  β Τεµαχισµό παγετώνα 

γ Ψύξη θαλασσινού νερού δ Όλα τα παραπάνω  
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10. Ένα µήνυµα NAVTEX µε την ένδειξη ZCZC FG00: 

α δίνει προειδοποιήσεις καιρού β   περιλαµβάνει µετεωρολογικές προβλέψεις 

γ πρέπει να διαβαστεί αµέσως  δ κάνει αναφορά για πάγο                  

 

11. Στο 1ο τµήµα ενός δελτίου καιρού γίνεται:   
α σύνοψη της καιρικής κατάστασης σε απλή γλώσσα   β συνοπτική ανάλυση του καιρού µε τον κώδικα SHIP 

γ πρόγνωση καιρού για την περιοχή ενδιαφέροντος σε 

απλή γλώσσα 

δ προειδοποίηση θύελλας σε απλή γλώσσα 

 

12. Πάνω από ένα ψυχρό ρεύµα που κινείται προς µία θερµή περιοχή, µπορεί να σχηµατιστεί: 

α Οµίχλη ακτινοβολίας β Οµίχλη µεταφοράς . 

γ Θαλάσσιος καπνός . δ Το α ή το β 

13. Τα επιφανειακά θαλάσσια ρεύµατα κινούνται : 

α αντίθετα από τον άνεµο β µε τη φορά του ανέµου 

γ κατά  τη φορά των δεικτών του ρολογιού στο ΝΉ δ δεξιόστροφα στο Β.Η 

 

14. Σε ένα µήνυµα NAVTEX µε την ένδειξη ZCZC FA60, το  F δηλώνει: 

α το ποσοστό λάθους  β την προτεραιότητα του µηνύµατος    

γ την περιοχή κάλυψης του παράκτιου σταθµού 

 

δ το θέµα του µηνύµατος 

15. Σε ποιο τµήµα ενός δελτίου καιρού περιλαµβάνονται αναγγελίες από επίλεκτους σταθµούς ξηράς; 

α 1ο β 3ο 

γ 5ο δ Κανένα από τα παραπάνω 

16. Το µέσο ύψος µιας παγονησίδας (µεγάλο τραπεζοειδές παγόβουνο) είναι: 

α 3000m β 300m 

γ 30m δ 3m 

 

 

 

Β.   Αν στην περιοχή πνέει  Ν∆ άνεµος 24 knots:  Τι είδους είναι το µέτωπο του σχήµατος; Ποια είναι η διεύθυνση και η 

ταχύτητα µετακίνησής του;  Πώς συµβολίζεται:  ∆ικαιολογείστε τις απαντήσεις σας. 

                                                                                                                                                                             (1.0) 
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Γ.  Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ)   ή  λάθος (Λ).  ∆ιορθώστε τις λανθασµένες.          (1.0)   

   1 Αέρια µάζα είναι µία εκτεταµένη µάζα αέρα, µε οµοιογενή χαρακτηριστικά  κατά την κατακόρυφη διεύθυνση. 

   

           Σ          Λ        ∆ιόρθωση: 

   2.   Μία σύσφιξη καλείται θερµή αν ο ψυχρός αέρας  που βρίσκεται πίσω από το ψυχρό µέτωπο είναι ψυχρότερος από 

αυτόν που βρίσκεται µπροστά από το θερµό µέτωπο. 

        Σ           Λ       ∆ιόρθωση: 

    

   3.  Η ακολουθία των θέσεων από τις οποίες έχει περάσει το κέντρο του κυκλώνα, ονοµάζεται ίχνος. 
       Σ            Λ        ∆ιόρθωση 

 

   4. Τα ψυχρά ρεύµατα ψύχουν και διαστέλλουν τον αέρα και µπορεί να σχηµατίσουν οµίχλη. 

 

         Σ            Λ        ∆ιόρθωση: 
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 ∆.                                                                          Αν ο κυκλώνας του σχήµατος βρίσκεται στη ζώνη των αληγών ανέµων του   

                                                                                Νότιου Ηµισφαιρίου: 

                                                                          α) Σχεδιάστε και χαρακτηρίστε τη τροχιά του κυκλώνα; 

                                                                          β) Σχεδιάστε και χαρακτηρίστε τον άνεµο στη θέση του πλοίου. 

                                                                          γ) Σε ποιο ηµικύκλιο βρίσκεται το πλοίο; Γιατί ονοµάζεται έτσι; 

                                                                          δ) Τι χειρισµούς πρέπει να κάνει ο καπετάνιος;                         (1.5) 

                                                                             

 

 

 

 Ε.   α)  Αποκωδικοποιήστε τις παρακάτω οµάδες ενός σήµατος SHIP: 

  YYGGIw = 22064  ,2SnTdTdTd = 21025,  4PPPP=49850,  7wwWW = 76405, 3dw1dw1dw2dw2 = 30818 

           β)Κωδικοποιείστε σε κώδικα  SHIP τις παρακάτω πληροφορίες: 

              i) φ= 40ºN   λ =110,5º  W 

             ii) θερµοκρασία αέρα 30 ºC  και  θερµοκρασία θάλασσας   23ºC    

             iii) η πίεση µειώνεται . Μεταβολή στο τετράωρο 1,5hPa   

             iv)  κύµα µε περίοδο 4 sec και ύψος 5m.    Μέτρηση χωρίς όργανα             

                                                                                                                                                                                    (1.5) 

 

    

  Στ.   Σύµφωνα µε το ανεµορόµβιο του σχήµατος ποια είναι η επικρατέστερη διεύθυνση και ένταση ανέµου; Με ποια  

            συχνότητα εµφάνισης; Ποια είναι η συχνότητα ηµερών νηνεµίας;                                                               (1.0)  
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             Χρόνος εξέτασης 90 λεπτά. 
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